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Deliti ali ne deliti?
Ob novici oziroma objavi, ki se zdi noro 
zanimiva, za crkniti smešna ali šokantna, 
nas hitro zasrbijo prsti, da bi jo takoj 
delili s prijatelji. Redko pomislimo, da 
je lahko takšna objava neresnična, 
škodljiva ali za koga celo nevarna. Vsakič, 
ko delimo nepreverjeno ali škodljivo 
informacijo, prispevamo k širjenju njenih 
slabih posledic. Takšne zgodbe pa so 
tudi podobne igri »telefonček«, v kateri 
na koncu pride ven nekaj, kar nima več 
veliko skupnega z izvirnikom in resnico. 
Čeprav se lahko na videz zabavna zgodba 
zdi nedolžna, lahko v resnici povzroči 
veliko škode. 

Digitalna integriteta pomeni, da vedno 
preveriš informacijo, ki jo prebereš na 
spletu, in se prepričaš, da je resnična in 
neškodljiva. Čar interneta je prav v tem, 
da ti to omogoča z le nekaj kliki. 

Splet in družbena omrežja so postali naša druga resničnost, v kateri preživimo veliko časa. 
Ta čas lahko izkoristiš dobro ali pa ga preživljaš kot kokoš brez glave. Splet je lahko bogat vir 
dobrih informacij in znanja, če se na njem znamo primerno obnašati, ga znamo uporabljati, 
smo pri tem pošteni in odgovorni. Temu rečemo digitalna integriteta. Tudi ko smo umaknjeni 
v varno udobje zaslona in anonimnosti, še ne pomeni, da si lahko privoščimo vse. Tudi tu je 
pomembno, kako se obnašamo.

Vplivneži in odgovornost
Vplivneži imajo, kot pove njihov naziv, na 
spletu ogromen vpliv. Ker njihove objave 
spremljajo tisoči in včasih milijoni ljudi, 
jim hitro nekritično verjamemo. Toda 
zavedati se je treba, da vse, kar povedo, 
ni nujno resnično ali preverjeno. Vsi niso 
strokovnjaki za zadeve, o katerih govorijo, 
in vsi niti niso iskreni in odgovorni. 
Nekateri hvalijo izdelke ali širijo določene 
informacije samo zato, ker so za to 
plačani. Tega pogosto niti ne povejo. To 
je neetično, saj prikrivajo resnico. Tudi pri 
svojem najljubšem vplivnežu zato vedno 
preveri to, kar pove, preden mu verjameš 
in stisneš gumb »deli«.

Kraja vsebin, lažne 
identitete in »trolanje«
Na spletu je zelo enostavno kopirati in 
deliti slike, videe ali besedila. Ljudje se na 
socialnih omrežjih pogosto predstavljajo 
z lažnimi imeni in fotografijami. Včasih 
zato, ker so negotovi, drugič namerno, da 
bi zavajali druge. Vendar ko si sposodiš 
tujo sliko ali zapis brez dovoljenja, v 
resnici kradeš. In če se izdajaš za nekoga 
drugega, to ni nič drugega kot laganje 
in zavajanje. Pogosto za tem stojijo 
slabi nameni, zato posebna previdnost 
pri navezovanju stikov z novimi ljudmi 
na internetu še zdaleč ni odveč. Nikoli 
namreč ne veš, kdo je v resnici za 
določeno fotografijo ali klepetom. Tu še 
posebno velja zlato pravilo preverjanja.

Žaljivi komentarji, zbadanja in izzivanja 
so na internetu znani kot trolanje. Ta 
oblika zafrkavanja in nasilja tam kar 
cveti. Ker internet nasilnežem ponuja 
varno potuho za ekranom, jih ne skrbijo 
posledice njihovih dejanj, za njihove 


